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Exercice 1.
(a) Enoncer la loi faible des grands nombres.
(b) Enoncer le théoréme de la limite centrale.

Exercice 2.

Un étudiant doit choisir 3 des 8 questions d’un examen.

(a) De combien de maniére peut-il les choisir ?

(Remarque: le choix de 'étudiant est sans ordre.)

(b) Calculer la probabilité qu’il a choisi exactement 2 des 4 premieres ques-
tions.

(c) Calculer la probabilité qu’il a choisi au moins 1 des 5 premieres questions.

Exercice 3.

Le quart d’une population a été vacciné contre une maladie contagieuse. Au
cours d’une épidémie, on constate qu’il y a un malade sur douze parmi les
vaccinés. Et on constate de plus qu’il y a parmi les malades 1 vacciné pour
4 non vaccinés. On considere V' I'événement qu’'une personne soit vaccinée,
et M 1’événement qu'une personne soit malade.

(a) Indiquer les valeurs de P(V'), Py(V) et Py(M).

(b) En déduire P(V N M), P(M) et P(V N M).

(¢) Calculer Py (M) et dresser un arbre pondéré.

Exercice 4.

Soit X une variable aléatoire qui suit une loi exponentielle de parametre
A> 0.

(a) Vérifier que Vt > 0, P(X > t) = e™*.

(b) En déduire que Vt > 0 et Vs > 0,

P{X>t}(X >s+t)=P(X > s).

Exercice 5.

On suppose que le nombre de pieces sortant d’une usine donnée en 'espace
d’une semaine est une variable aléatoire suivant la loi normale N(m, c?) ou
m =50 et 0 = 5. Calculer P(X < 55), P(X > 60) et P(40 < X < 65).
(Remarque: utiliser la table statistique)



Exercie 6.

On étudie le mouvement propre d’un compteur de Geiger-muller. Le nombre
d’impulsions que l'on enregistre pendant un intervalle de temps donné, est
une variable aléatoire dont 'espérance M caractérise le mouvement propre.
On a effectué 100 comptages et on a obtenu la distribution statistique suiv-
ante:

Nombre d’impulsions 0|1 |2 |3|4
Nombre d’observations | 22 | 38 | 23 | 9 | &

(a) Calculer la moyenne empirique m et I'écart-type empirique obtenus a
partir de cette distribution.
(b) Déterminer 'expression de 'intervalle de confiance de M au risque 5% .

Table statistique

AVeC

" suit la loi normale centrée réduite, pour @ > 0, la table donne la valeur ¢(e) = P(U < x)
@ =2y + 22 00 21 et 2y sont indiqués en marge. Pour o < 0, on utilise ¢(x) = 1 — d(—uz).

o | 0.00 0.02 0.08 0.05 0.06 0.08

0.0 | 0.2000 D080 | 05120 0.A108 | 0.5230 0.531%

0.1 | 0.5308 | 02 D.047R | 05517 | 0. 0.5506 | 0.5636 05714 :

0.2 | 03795 1 0. w» LBRT1 | 05910 | 05048 | 05987 | (L6026 :,a 6064 | 06103 | B4l

0.8 | 06179 | 0.6217 | 06255 | 06208 | 06331 | 06388 | 0.6408 | 05443 | 06480 | 0.6517
0.4 | 06554 | BL6A01 | 06628 | 06664 | 06700 | 0.6736 | 06772 | DOROS | D6RAL | O6RTY
0.5 1 06815 | 00050 | 060985 | 0.7010 | 0706 | O.TORK | 07125 | 07157 | 07100 | 0.5224

0.6 | D.7257 | 07291 L (U734 | Q73T | 07880 | 07422 | DUT4B4 | GLTARE | DLTHLT | 0.7H4D
7 | BTB80 | 07611 07842 | 07673 | 07704 | OUTT34 | DTTRA | GLTTH | DLTRIS | OUTRER
OB | DTRAL | 07900 | 0UTO39 | 007067 | 0.T995 | (L8023 | DSOS | ROTR | (8L Gf; 08133
0.8 | OR159 | DBIRG | 08212 | (8238 | 08264 1 08280 | 08315 | B30 2 U838
1.0 | 08413 | 08488 | 0.8461 | OR4ARS | O.B508 | 08531 | D.8554 | 08577 | U, 0.8621
1.1 | b 86 13 1 D.8665 | 0.8686 | 0.8708 2 1 0ETAD | DETTO | RTH0 | DLES10 | O.RKED
1.2 40 1 DLBSGTH | (LBBEE | (L8BOT L8044 | DBD62 | (LRORO | (LBG9T | 09015
1.4 I,L{;ILL W21 DO049 L O.9068 | 09082 00115 | 09131 | 0.0147 | 09162 | 09177
L4 | DO192 1 00207 | 09222 | 09236 {M«)izz‘;zs 0.9279 | 0.9202 | 0.9306 | 0. f;wz
1.5 | 0.9 *2 'waw 0.9457 | 0.9370 i G.5406 (1.9429 )
1.6 (L mm = £.9515 Q. w,)w

17 | 0.9554 ; u 9591 0.9608 ¢

1.8 | (L9641 %1&: 0.4656 {)‘?h{»l 0.9671 (LY6RE u,%w 968K }97{;:%
1.9 | 00713 1 00719 | 09726 | 0897392 | 09738 0.9750 | 0.9756 | 0.9761 | 0.9767

2.0 1 GOT72 1 00778 [ DL9TRA T 00788 | 09793 0.9803 | G.O808 | (LOR12 | 09817
2.1 ] U821 (L9828 | 1 3 OBR34 | DLORSS | 0,98 L9848 | DORAD | 0.ORBA | 1LURGT
2.2 | 0.U861 1 (L9864 : 00871 | 0987TE | O lmm (LYRRL | (L9884 | GLORST | 0.08%00
2.8 | 0.9893 | 00805 {} wm L OB901 | 09504 | D.9906 00911 | 09913 | 09918
2.4 | DO0I8 | 00920 10,9922 | 09925 | O 0.9929 | (.99 09932 1 0 f;fm U.9036
2.5 | D938 1 0.9 (.9941 | 09943 | ¢ 0.9946 | D. Qfm (3.9945 | 1 0.9952
2.6 | DUas mrm 00956 | 0.9957 | O, r;cm {.9960 }twm G.9962 | 09963 | 09084
2.7 | OGS | DG 0.9968 | 0.9969 | 0.9970 | ( QU972 | 0.9973 | 00974
2.8 | 099 | 0.0yTs 0.9977 | TR 0.09979 | 09980 | 00081

2910 ﬂ;fm 39982 (L9083 0. &mm . ta%u QU085 | 09986 | 009086
3.0 | DIRT | 00957 1.908% | (.0 k DOYRS | (LHUR0 {) {}f;«m it wm
3.1 13,9991 0.9991 | 0.0902 | 0. W;w D962 | 09092 ¥

3.2 : b %@% (L9994 | 009994 | 09004 i} 8994 | 0.9995

3.4 | nonos 0.9996
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